
平成２０年　第１回　定例会　一般質問
№ 発　言　者 発　言　事　項 発 言 要 旨 答弁を求める者
1 小枝議員

（声２）

2 はやお議員
（自民）

システム開発費の肥大化に伴う軽減についてどのように対処するか知りたい。

3 福山議員
（共産）

①人員削減先にありきの問題
②効率化・経費削減　　　学校給食
③専門分野の理念が後景に
　○コミュニティースクールプール　　　小中学生も有料になっている。
　○宿直室・防災課の臨機対応
　○区民集会室　　　利用団体外への参加呼びかけ禁止
④事業部間協力の弱体化　　　神田保育園仮移転で

４、住み続けられるまちづくり ①公営住宅での定期借家制度・居住承継禁止
②都市再生特別区制度の地区計画への影響

５、交通バリアフリー今後の推進について ①区の構え
②法でバリアフリーとされた駅の障害の解決について

第二次特別区制度調査会報告で消防・上下水道を含む事業が、基礎自治体の事業とされるもとで。 区長並びに関係
理事者

区長並びに関係
理事者

１．情報システム構築に向けてのアウトソー
シング戦略の理念について

情報システム構築に向けてのアウトソーシングに対する利点や課題点を踏まえ、その取組姿勢・戦略
についての理念を知りたい。

２．システム開発費の肥大化に伴うその対処
について ・ＬＧＷＡＮ－ＡＳＰ（総合行政ネットワーク・アプリケーション・サービス）の活用や他の自治体との共同

開発についてなど

１、基本理念「共生」と特別区の共生・協力に
ついて

２、２００６年度特別区決算状況からみた千
代田区の財政の特徴について

３、「強い財政」構築優先の陰の部分の認識
は

発 　言 　通 　告 　書 　〈総括表〉

１、ＤＶおよび児童虐待に関する相談・教育・支援プログラムの充実について

２、子育て世代の区政参画の必要性について

区長並びに担当
理事者

３．区民にとって利便性のあるフロント系シス
テムをどのような視点で構築して行くかにつ
いて

区民にとっての利便性を中心に構築するフロント系システム（総合住民サービスシステム）を、どのよ
うな直接的効果（ハードメリット）と間接的効果（ソフトメリット）を期待し構築したか知りたい。
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№ 発　言　者 発　言　事　項 発 言 要 旨 答弁を求める者
4 飯島議員 １）乳がん検診について

（共産） ①検診受信率を向上させる取り組みを
②検診対象年齢を引き下げ、超音波検査を加えることを求める。

２）自転車が歩行者と共生できるために

①自転車利用のマナー啓発について

5 河合議員
（自民）

6 林　議員 ①地上デジタル放送 平成23年7月24日アナログ放送終了。
（自民） 　　千代田区行政としてすべきことは？

　･従来のｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞ支援からの転換か？ 今まで、受信料を毎月支払ってきた区民に地デジの優越性を説明すべきでは。
　･区民相談窓口の設置を！ 区内の民間放送連盟などと連携を。
　・地デジの利点とは何か？ アナログ放送との相違点は？

②「風ぐるま」もっと利用すべき。
　・他自治体のｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽと比べて 福祉タクシーの利点は？
　　　千代田区の風ぐるまの利点は何か？
　・区のお知らせはもとより 走る広告塔にしたら・・・。
　　　広告収入の考え方を導入しては？
　・利用者への案内は適切か？ 表示をもっとわかりやすく。

③区の広聴活動について
　・情報をどう組織に生かしているのか？ 行政としての案内の優先順位は？

全庁での問題意識を。

紙とＷｅｂの相違点は？

千代田区内公共施設における気象庁緊急
地震速報に対応するインターネットを活用し
た受信端末の整備について

　・各事業部からの区民情報をどう一元化？

　・区民の声を広く聴く上で、広報と総合ホー
ムページの違いは？

女性のガン罹患率で一番高い乳ガンは罹患年齢もさがり増加している。早期発見、早期治療のため
に検診が大切

区長並びに関係
理事者

緊急地震速報が発信された場合。地震が実際に起こるまでの僅かな時間内の対応が、生死を左右し
ます。速報を確実に受信し誰もが速報を認識しなければなりません。その為の受信端末の整備は行
政として早急に実施しなければならない施策であると考えます。行政の対応を問う。

自転車事故が増えている。環境にやさしい自転車利用を促進するためには、事故対策についても積
極的な取り組みが必要。

②自転車が快適に走れるため、自転車道・レーンの導入なども視野に入れて調査検討する計画を求
める

区長、ならびに関
係理事者

千代田区総合ホームページを活用した、千
代田区内１０９町会の電子回覧板構築につ
いて。

町会のコミュニティー活性化や町会への参加意識向上の為に、町会活動の情報を取得する手段は今
日の情報化社会において、様々選択肢を用意する必要があります。すべての町会員・町会内法人に
対して千代田区総合ホームページ及び携帯サイトを活用して、町会行事・訃報等、所属町会の情報を
発信するシステムを電子自治体を目指す千代田区として構築すべきではないか。

区長並びに教育
長、関係理事者
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№ 発　言　者 発　言　事　項 発 言 要 旨 答弁を求める者
7 野沢議員 ①区役所・出張所、保養施設等におけるクレジットカードや電子マネー支払いの早期実現を

（維新） ②コンビニエンスストアにおける公金支払いについて
③「自宅で納税」税金・施設利用料等のインターネット納付システムの導入を

8 寺沢議員 「食」について
（声）

・食品衛生について
・食育のあり方
・栄養教諭の必要性
・区民への周知、啓もう啓発

9 嶋崎議員 １　地球温暖化対策について （１）地域推進計画と対策事業の展開について
（自民）

２　生活環境条例の禁煙について （１）喫煙場所の確保
　路上禁煙をさらに徹底するためには、喫煙者にも配慮した対策が必要ではないか
（２）喫煙マナー啓発員制度

１、クレジットカードや電子マネー等による、
新たな公金収納について

区長並びに関係
理事者

度重なる食品の表示偽装や残留農薬、殺虫剤等の問題をうけて、食全体をどう考え、安全性を保持
していくのか

区長及び担当理
事者

　平成２０年度の地域推進計画に向けた計画のスケジュール概要及び区民・企業等に対する事業を
どのように考えているか。

　啓発員制度導入から１年が経過したが、これまでの成果はどうであったか。また、制度の今後をどう
考えているか。

区長並びに関係
理事者
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